

美得州小学枪击事件致死22人

其中有19名儿童、2名教师，枪手已被击毙

美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市罗布小学当地时间24日发生枪击事件，枪手已被击毙。截至当晚，已有19名儿童和2名教师在枪击事件中死亡。这是美国最致命的校园枪击案之一。

校园惨案

得州州长阿博特说，嫌疑枪手名为萨尔瓦多·拉莫斯，18岁，美国公民，家住得州圣安东尼奥市以西约135公里的社区。

得克萨斯公共安全局官员埃斯特拉达告诉美国有线电视新闻网，枪手身穿防弹衣，驱车前往学校，然后持枪进入学校开火，他先前经由社交媒体暗示即将发动袭击。

按阿博特说法，枪手在闯入罗布小学时携带一把手枪，可能还有一支步枪。

美联社报道，事件还导致一些人受伤，尚不清楚具体人数。

路透社说，从事发学校年级来看，受害儿童年龄应在7岁至10岁。

据法新社报道，罗布小学共有500多名学生，大部分是拉美裔。事发小学所在学区的警察局长阿雷多说，枪手系单独行动。尚不清楚他的作案动机。

美国哥伦比亚广播公司以不愿公开姓名的执法部门人士为消息源报道，调查人员认为拉莫斯在前往学校之前枪杀了他的祖母。

“据报道，当事人进入学校前向他的祖母开枪。”阿博特告诉媒体记者，“我暂时没有关于这两起枪击之间关联的更多信息。”

悲剧频发

据美联社报道，罗布小学枪击事件是近十年来美国小学发生的最致命枪击事件。

“今天我心碎了，”罗布小学所在学区主任哈勒尔说，他宣布取消所有校园活动。

美国总统拜登24日指示美国降半旗，直至28日日落，以悼念枪击受害者。他当天晚些时候说，“我们必须采取行动”控枪。

“够了，”副总统哈里斯在枪击发生后说，“我们的心不断破碎，必须有勇气采取行动。”

美国社会枪支泛滥，枪击事件频发。纽约州布法罗市一家超市14日发生枪击事件，造成至少10人死亡、3人受伤。威斯康星州密尔沃基市13日晚连续发生三起枪击，造成至少21人受伤。4月16日，南卡罗来纳州首府哥伦比亚市一座购物中心发生枪击，10人中弹受伤，另有2人因踩踏致伤。4月13日，纽约市布鲁克林区一个商场外发生枪击，一名15岁男孩头部中弹。

“枪支暴力档案”网站24日发布的统计数据显示，今年以来，美国国内已有17108人在涉枪事件中丧生，另有14202人受伤。

据新华社



5月24日，在美国得克萨斯州南部尤瓦尔迪市，枪击事件发生后人们惊魂未定。新华社发

新闻链接

美国20年来主要校园枪击事件

以下是近20年来美国本土发生的主要校园枪击事件：

2005年3月21日，明尼苏达州雷德莱克县，一名16岁学生在家枪杀祖父及祖父的女友后，驾车到就读的雷德莱克中学，枪杀5名学生、一名教师和一名保安，打伤7人，随后在与警方对峙时开枪自尽。

2006年10月2日，宾夕法尼亚州兰开斯特县，一名32岁男子在镍矿村一所阿米什人学校持枪行凶，导致5名女生死亡、5人受伤。行凶男子随后开枪自尽。

2007年4月16日，弗吉尼亚州布莱克斯堡镇，一名23岁学生持枪在弗吉尼亚理工大学行凶，导致学生和教职员工共32人丧生、17人受伤。枪手随后自尽。

2008年2月14日，伊利诺伊州迪卡尔布市，一名27岁男子持枪在他曾经就读的北伊利诺伊大学行凶，导致5人丧生、21人受伤。行凶男子随后自尽。

2012年4月2日，加利福尼亚州奥克兰市，一名43岁男子持枪在曾经就读的奥伊科斯大学行凶，导致7名学生丧生、3人受伤。枪手被捕，被控七项谋杀罪。2013年1月被诊断精神状态不适合接受审讯，随后接受治疗。

相关新闻

美国枪支暴力问题在发达国家中突出

一名枪手24日在美国得克萨斯州一所小学开枪打死19名儿童、两名成年人后被警方击毙，再度将美国枪支暴力状况置于聚光灯下。研究机构列出数据：美国枪支暴力死亡率是加拿大的8倍、英国的近100倍。

美国全国公共广播电台24日援引华盛顿大学卫生统计评估研究所的数据报道，美国2019年每10万人中有3.96

后接受治疗。

2012年12月14日，康涅狄格州纽敦镇，一名20岁男子在家枪杀母亲后，驾车到曾经就读的桑迪胡克小学，枪杀20名学生和6名教职人员，打伤两人，随后自尽。

2014年10月24日，华盛顿州马里斯维尔市，一名15岁学生持枪在就读的马里斯维尔皮尔查克中学行凶，导致5名学生丧生、4人受伤，随后自尽。

2015年10月1日，俄勒冈州罗斯堡市，一名26岁男子持枪在就读的安普夸社区学院行凶，导致8名学生和一名教师丧生、9人受伤，随后在与警方对峙时开枪自尽。

2017年11月14日，加利福尼亚州蒂黑马县，一名43岁男子持枪在兰乔蒂黑马小学及多处地点行凶，导致6人丧生、18人受伤，随后在被警方追捕时开枪自尽。

2018年1月23日，肯塔基州马歇尔县，一名15岁学生持枪在就读的马歇尔县中学行凶，导致两名学生死亡、18人受伤。这名男生于2020年6月被判处两项无期徒刑，二十年后可能获得假释。

2018年2月14日，佛罗里达州帕克兰市，一名19岁男子

持枪闯入将其开除的道格拉斯中学行凶，导致17人丧生、17人受伤。行凶男子受到17项谋杀指控和17项蓄意杀人指控，已于2021年10月认罪。法庭预计今年6月底宣判。

2018年5月18日，得克萨斯州圣菲市，一名17岁学生持枪在其就读的圣菲中学行凶，导致10人丧生、13人受伤。这名男生正在等待谋杀罪名宣判，可能面临40年至终身监禁。

2021年11月30日，密歇根州牛津镇，一名15岁学生持枪在其就读的牛津镇中学行凶，导致4人丧生、7人受伤。这名男生被控一级谋杀、恐怖主义等多项罪名，不得保释。

枪支泛滥致涉枪暴力高发已是美国社会顽疾。美国人口近3.3亿人，民间枪支保有量却超过4亿支，平均每一百人持有约120支枪。

需要看到的是，在美国，控枪从来不是一个单纯的社会问题，而是与历史文化、宪政传统、政党纷争、利益集团、种族主义等诸多问题关联、牵扯的敏感问题。20多年来，民主、共和两党在控枪问题上分歧严重，致使美国国会未能通过任何重大的联邦控枪法律。

据新华社

美国控枪难难于上青天

5月24日，美国得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学发生枪击事件，一名18岁的枪手射杀19名儿童和两名成人后被击毙。支持立法控枪的学生团体“为我们的生命游行”，不少以往枪击事件死者家属以及一些政界人士呼吁：现在就行动！

尤瓦尔迪以北560多公里的得州达拉斯市，美国全国篮球协会(NBA)季后赛西部决赛第四场的赛前记者会上，一向主张控枪的客队金州勇士队主教练史蒂夫·科尔情绪激动：过去10天，我们看到布法罗市老年人在超级市场遭杀害，我们看到南加利福尼亚州有人在教堂被杀害，现在我们看到儿童在学校被杀害。“我们什么时候才会做点什么？”科尔说，他厌倦了向枪击事件受害者家庭表达慰问，厌倦了赛前默哀，“对不起”，“我受够了”。

科尔说，美国国会众议院去年通过决议，要求对每一笔枪械销售做背景检查，但由于共和党籍参议员反对，一直未能在参议院过关，共和党人甚至拒绝表决。

他隔空质问参议院共和党领袖麦康奈尔：“你会把自己对权力的渴望置于我们孩子、老人和教徒的性命之上吗？”“华盛顿的50名(共和党籍)参议员要把我们当成人质。你们意识到，90%的美国人，无论支持哪个政党，都希望背景检查、普遍的背景检查吗？我们当中90%都支持。”

“他们不会投票，因为他们想保持自己的权力。可悲。”

前民主党籍参议员希拉里在社交媒体推特上同样写道：“哀思和祈祷是不够的。”多年来，控枪立法毫无进展，“我们正在成为一个充斥痛苦尖叫的国度”。前民主党籍总统奥巴马发表声明，说拥枪游说团体和无意识控枪的共和党已经让美国“瘫痪”。

共和党籍参议员蒂利斯则警告民主党人不要作出“条件反射式的反应”，声称控枪立法会损害美国宪法第二修正案。

1791年通过的美国宪法第二修正案赋予公民持枪权。然而，200多年后，无论社会生态还是武器杀伤力都发生巨变。随着美国政治极化不断加剧、社会撕裂程度进一步加大，枪支制造了越来越多的惨剧。与此同时，枪支生产、买卖和使用形成庞大产业链，全国步枪协会等拥枪利益集团早已渗透到美国政治生活的方方面面。

得州是美国枪支管控最松的地方之一。共和党籍州长阿博特去年6月签署一项全国步枪协会支持的法律，允许21岁以上得州居民在公共场所携带手枪，无须获得持枪证或受过培训。阿博特声称，这将使得得州成为“第二修正案的庇护所”，不受任何联邦层面控枪法律影响。此前，得州已经允许公民无须持枪证就可以公开携带步枪。

据新华社

据新华社